

电动自行车整治系列报道之二

为员工投保,实惠又温馨 宁波饭店首先和交警部门合作,为82名员工的电动车投保

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰)电动自行车保险用处不小,但鲜有人问津,本报对此事进行报道后,立即引起了热议。宁波饭店在这方面就有过“切肤之痛”,所以当记者跟随海曙交警去饭店走访时,其负责人的一番话落到了大伙儿心坎里:“现在企业为了留住员工都强调‘人性化’关怀,为员工投保就是最好的‘温情牌’,钱花得不多,实惠又看得见。”

兼工会主席毛红琴就说了开了,他们有这方面的“切肤之痛”。宁波饭店目前有200多名员工,其中82人骑电动自行车上下班,而且无一人投保过电动自行车第三者责任险。今年春节前后,饭店就有多位员工发生了交通事故,对企业生产产生了不利影响。比如,保安部的小金,下班后骑电动自行车回家,在路上为了避让机动车撞了树,骨折在家休养了2个月,目前还未来上班,“整个保安部的排班计划不得不进行调整,毕竟现在的岗位都是‘一个萝卜一个坑’的。”毛红琴说,就是因为有过这些经历,所以饭店对于员工的交通安全特别重视。半个月前,当交警进行“一警一社区(企业、单位)”活动,来他们这里走访时,饭店方面就表达了合作的意愿。尤其是听说有电动自行车第三者责任险时,他们立马就表示想要

进行尝试。每辆车60元保两年,可以由工会出钱,作为员工的一项新福利。

交通安全也是一笔经济账

“之后我们就在食堂里贴了个公告,名字叫‘马上有礼’。员工们看到后,都觉得这项福利比较靠谱,相当受欢迎。”毛红琴说。事实上,为电动自行车投保仅仅是饭店方面加强员工交通安全意识的第一步。用饭店总经理童亿道的话来说,员工的交通安全是一笔需要细算的经济账:员工出了交通事故,在家休养,每个月的基本工资要照给吧。那么为什么不在前期做点预防?对于个人和企业来说,这样不是更好吗?还有,不管是出于社会责任,还是出于现实需求,通过为电动自行车投保等方式来提升

员工的出行安全,事实上这就体现了企业的“人文关怀”,有利于增强员工对企业的凝聚力和向心力。

今起饭店将与交警合作“探路”

“在大型企业中,使用电动自行车的人比较多,所以我们想从这块入手。”海曙交警大队的石警官说,宁波饭店将作为第一家与交警部门合作的企业,一起探索新的电动自行车管理之路。

据悉,经过交警部门与保险公司沟通协商,今天上午,宁波饭店员工的82辆电动自行车将投保第三者责任险。而且饭店方面表示,这将作为一项企业文化持续下去。下一步,宁波饭店的这82辆电动自行车将进行“贴牌管理”,届时一旦有员工交通违法行为被交警查到,企业将跟进对其进行严厉处罚。

临街店铺没有了,所有生活服务设施集中到小区的商业楼里——

首个邻里中心下月亮相

本报讯(记者张正伟 通讯员陈琳云)其他小区的超市、药店、洗衣房等都是临街而立,而鄞州金水湾小区所有的商业设施搬到了小区里面,而且集中在三幢商业楼里,居民在里面消费可以“一站式”完成。这是鄞州区在全市试点建设的首个邻里中心,作为社区服务的一种新模式,金水湾邻里中心已经建成建设,下月正式招商并运营。

金水湾在设计时就取消了临街店铺,将生活服务设施全部集中到小区的商业楼里,同时交给专业运营公司管理,使社区商业服务更加规范、标准和优质。据介绍,目前金水湾邻里中心有超市、饭店、银行等九大业态,引入的有华润万家、中国银行等,成为名副其实的社区商业中心。“邻里中心解决了临街店铺在环保、卫生等方面的弊端。”宁波收藏品商业管理有限公司总经理陈辉说,邻里中心就像一个“缩小”了的印象城,社区居民在里面消费、休闲的体验也不一样。

如今,鄞州区已经在潘火、集士港等处开展邻里中心试点,除了新建外,鄞州区还通过统一规划、统一招商、统一经营和统一管理,对老的社区商业设施进行改造提升,使之符合邻里中心的建设要求。

奉化发现民国时期“离异据”

可能是目前我省发现的最早“离婚协议书”

本报讯(记者黄合 通讯员冯岩)民国时期浙东婚俗文化如何?当时的“离婚协议书”包含什么内容?近日,奉化发现一份民国22年的“离异据”原件实物,极有可能是目前我省发现的最早的“离婚协议书”,现已纳入奉化档案馆馆藏。

民国时期,社会风气进一步开化,具有现代意义的“离婚”逐步取代古代“休妻”和“弃妇”等形式,男女可以平等地解除婚姻关系。据奉化市档案馆工作人员介绍,这份“离异据”的发现,填补了当地民国婚姻档案的空白,也折射出婚姻自由逐步被非城市人口所接纳,以及奉化农村地区对于婚姻较为开放的认识。

据悉,该原件长45cm,宽51cm,共178个字,书于浅黄色棉质纸张之上。正文写道:“兹因昔年凭媒聘娶江氏阿香为妻/自从结婚以来生而不育/不料近来夫妻间意见不合/观此情形殊难偕老/为此双方挽中提议离婚/经夫妻同意/三面言明/江氏当出差洋壹佰廿五元正/其洋由五老当日如数收足/自离异之后/双方恩断义绝/割断根蒂/从此脱离夫妻关系/嗣后男婚女嫁各听自由/两不干涉/此系两愿/各无异言/恐后无凭/立此离异据为证存照/计开所有单姓与江姓两造礼物均已遗失/日后拾出一概作废。”另有“立离异据夫单五老画押”、“中证人族兄单云信 画押”和“依代 张鹤麟”等字样。

捐赠者毛宝金表示,这份离婚协议书是由其父亲收藏下来的,立于民国22年5月2日。据专家估计,其对于研究民国时期我市乃至我省浙东的婚俗文化及婚俗变迁,均有重要的意义。

“切肤之痛”使饭店有心尝试

昨天上午10时,记者跟随海曙交警来到宁波饭店进行走访,倾听企业对于电动自行车管理方面的意见。“我们看到报道了,是要给员工投保的,现在不是强调企业‘人性化’管理吗?”一进门,饭店的副总经理



学做颈椎保健操

昨天下午,市公交总公司邀请宁波大学医学院阳光120志愿者来到公交洪塘中路现场站,向驾驶员传授简单易学的颈椎保健操,以舒缓驾驶员因长时间驾车带来的颈椎不适。(徐能 孙静 吴豪特 摄)

江东推出“掌上”行政服务中心

瘦身后的“权力清单”一目了然

本报讯(黄合 应宇 张绘薇)打开手机,登录微信账号,填写姓名、联系电话和预约时间,确认——通过“江东行政服务中心”微信公众平台,家住江东的林女士动手一指,就完成了申请购房服务事项的预约办理。这个新鲜出炉的“掌上”服务载体,不仅给办理审批事项的单位和群众带去方便,也让瘦身后的“权力清单”一目了然。

2月28日,“江东行政服务中心”正式入驻微信公众平台,为企事业单位以及办事群众提供本级政府的行政审批和公共服务的信息查询。操作界面上,不仅设有“一键导航”、“天气查询”、“快速查询”生活服务栏目及“办理须知”、“咨询电话”、“办件查询”、“预约服务”等业务服务栏目,办事群众还可通过语音、文字、图片等方式进行投诉“拍砖”。

“24小时全天候查询,不受时间空间的限制,这个‘掌上’行政服务中心的立足点,就是‘便民’二字。”江东区审管办负责人陈军表示,办事群众只需加入江东行政服务中心的微信公

众号,即可利用手机终端,随时随地查询所需办理事项的许可依据、申请材料、办理流程 and 审批时限,甚至正在办理事项的进展情况,打通了审批工作联系服务群众“最后一公里”。

目前,江东区已将入驻该中心的26个部门、277项事项信息全部晒在微信“掌上”平台上,经过过去一年多的简政放权,瘦身后的“权力清单”简明清晰、一目了然。“职能部门有什么审批权,哪些事项需要审批,审批条件和程序如何——这些环节我们都要依法公开,把审批权晒在阳光下,方便群众办事和监督。”陈军说。

宁波市程熙特电线电缆有限公司法定代表人刘先生表示,过去把营业执照、税务登记、组织机构代码证、统计登记等手续全办下来,动辄就要个把月时间,现在只需五个工作日,四个证件就全部拿到了。

凡是在江东行政服务中心登记注册的企业,该中心还将免费为其开通微信公众平台账号和建立企业微网站,帮助企业进行品牌推广,以便更好地接轨移动互联网商务信息时代。

改行“三部曲”

王量迪 丁华 陈光曙



人物名片

俞冠江

宁波绿畅农业发展有限公司董事长

一年半前,当俞冠江宣布放弃在石浦渔港从事多年的船用油漆生意,回家乡定塘镇投资500万元创办“宁波绿畅”投身农业时,许多人对他的转行表示难以理解。但时间仅仅过了一年半,船用油漆生意走了“下坡路”,而俞冠江却在新兴行业内崭露头角,企业一天比一天红火,大伙又无不向他竖起了大拇指。

“改行初获成效的关键,是走对了‘三部曲’。”说起成功的秘诀,俞冠江坦言自己绝非心血来潮。

俞冠江的转行“决策”,始于象山中小学校的“学生餐”招投标。2012年下半年,听到这一信息后,闯荡商场多年的他敏锐地嗅出其中的商机:利用家乡是象山全县蔬菜种植大镇得天独厚的优势,创办一家集种植、加工与销售、研发推广现代农业项目于一体的公司,完全可以干出一番“新天地”。

为此,按照“先进完善的硬件设施、快捷优质的专业服务、食品质量的安全保障”高标准要求,俞冠江从创办宁波绿畅农业发展有限公司开始就立了规矩:每一分钱都要花到刀刃上,办公生活设施可以简陋,食品安全检测等关键设备必须配备先进,并高薪聘请6名专业技术人员把守“检测关”。

去年初,“宁波绿畅”在象山教育部门举行的“学生餐”公开竞标中,经过两轮激烈的竞争,从12家企业中脱颖而出,开始为象山半岛南片的23所中小学校食堂统一配送原材料。

去年2月,驻象某部负责后勤的同志在象山教育信息网上看到“宁波绿畅”入选“学生餐”后,就随手打电话给定塘镇政府询问此事。听到这犹如“天上掉馅饼”的好消息后,俞冠江当天就装了一车新鲜蔬菜“硬闯”部队驻地,并拍胸脯保证“试销一个月,如不满意自动退出部队伙房”。一个月后,不仅该部与他签订了合同,而且周边几个驻地的伙房也邀他成为长期供货商。

如果说“闯入”部队有点被动因素,那么进军三江超市则完全是俞冠江的主动出击。由于每天向中小学校和部队供应的食物原材料品种繁多,“宁波绿畅”每天需往宁波购买各类象山本地缺少的食品。为解决去时的空车成本,更为了拓展市场,他想到了送定塘蔬菜进宁波超市的主意。去年11月起,“宁波绿畅”与三江超市总部签订了每天供应1万公斤包心菜的协议。

“去年的‘三部曲’,共为‘宁波绿畅’带来了2700万元的年产值。”说起未来的打算,俞冠江信心满满地表示,“宁波绿畅”今年与三江超市总部签订的供应品种已由去年的一个猛增到17个。为保证供应,“宁波绿畅”通过带动周边农户已将生产基地扩大到1700亩,而且还在台州三门、温州设立了两个常年收购点。一切顺利的话,预计今年产值会翻一番。

【点睛】俞冠江改行成功,一方面在于其深思熟虑的谋划,善于捕捉市场对优质农产品供不应求的信息;另一方面在于其经营理念的提升。他投入了先进硬件设施,引进了专业技术人才,实施食品安全检测,提供了优质周到的服务,由于经营有道,因而企业红火。(应国方)



#您播报#

◎ 阳怱怱: 有好心人在镇海区骆驼街道拾到一个大包裹,内有小包裹若干,已联系相关快递公司派人来认领。感谢好心人拾到物品交给我们,也提醒大家保管好物品,无论是个人还是集体的!

◎ 如今风光明媚: 我有一个朋友骑自行车,整个脖子都被风筝线割伤了。幸好是骑自行车,不然后果真不敢想象呀。春天是放风筝的好季节,一定要注意风筝线有没有挂树上,骑车的人太危险了。

#每日读报#

《出入境证件申请启动“三表合一”》(宁波日报3月19日A3版)

◎ 不要随便说说: 凡是真正便民惠民的政策举措,群众一定会用实际行动予以肯定,真心点个赞!

《附近居民期盼翠柏菜市场回归》(宁波日报3月19日A6版)

◎ 甬上浪子: 希望相关部门担负起监管责任,希望菜市场早日建成,方便周围市民。

#宁波微影#

◎ 寒水922: 镇海春雷。



(记者 洪茜茜 整理)

宁波市城区2014年高中段招生回城考生报名通告

我市2014年高中段招生报名工作即将开始,凡户口在市区(指海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区、下同),初中在外地就读,要求回市区报考高中段学校的初中毕业班学生,请于3月28日—29日到宁波市教育局中招办办理报名手续。报名时随带学生体质健康标准登记卡、学生健康检查表、户口簿和本人近期二寸正面免冠照片2张。在浙江省内学校就读的学生必须为电子学籍注册在籍的学生,提供由就读学校在学籍网上打印的学生基本信息表,并加盖就读学校公章,在浙江省外学校就读的学生须提供借读学校学籍证明。

宁波市教育局中招办设在宁波市教育考试中心内,地址:宁波市海曙区开明街89号。联系电话:87433791。宁波市教育局中招办 2014年3月20日

周周有金喜 亨通马年运

建行每周推出贵金属特惠产品,敬请关注! 本周五特惠产品全民疯抢



建行理财产品火热销售中

Table with 4 columns: 投资期限, 募集期, 起点金额, 预期年化收益率. Rows include 97天保本型 (5万, 5.00%), 185天 (10万, 5.60%), 300天 (10万, 5.80%), 120天 (50万, 5.65%).

“乾元—日鑫月溢”按日开放式理财产品预期年化收益率 2.25%-4.41%, 持有期限越长, 收益率越高。

风险提示: 理财非存款, 产品有风险, 投资须谨慎, 产品具体情况详见产品说明书。

